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DEBRECZEN.
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Anyagi érdekeink.

— Kérvényezzünk! —

A fővárosi kereskedők és iparosok f. hó 
15-én tartott gyűlése egyhangúlag a követke­
ző határozatot hozta:

A törvényhozás elé terjesztett autonom 
vámtariffa a legnagyobb mértékben káros az 
ország közgazdaságára nézve, és pedig tekin­
tettel akár a fogyasztók millióinak existentiális 
érdekeire, akár az ország földmivelési, ipari és 
kereskedelmi érdekeire ; mert:

1. Mint „autonom“ tarifa, nem pedig szer­
ződési tarifa, már magában ellentétben van 
Magyarország életbevágó közgazdasági érdeke­
ivel, melyek azt követelik, hogy szerződéses 
viszony álljon fenn a külállamokkal nyers pro- 
ductiónk kivitelének biztosithatása végett.

2. A vám közösségnek a kormány által 
czélbarett fenntartása feltétlenül követeli a 
vámpolitika eddigi szabad kereskedelmi irányá­
nak nemcsak fentartását, de még inkább to­
vább fejlesztését: hogy ha már saját iparunk 
fejlesztésének leghatbatósabb feltételeiről és 
eszközeiről lemondunk, legalább a nálunk még 
elő nem állítható iparczikkeket ott vásárolhas­
suk, ahol legolcsóbban juthatunk hozzá, s ahol 
egyszersmind — a kereskedelmi viszonyok köl­
csönösségénél fogva —nyers terményeink szá­
mára a legbiztosabb piaczokat találjuk. Az ál­
tal, hogy a vámok ezután aranyban szedetné­
nek, a mi a már magában egyértelmű az összes 
bevételi czikkeknek 15 százaléknyi vámfele­
melésével ; — továbbá számos, a mindennapi 
szükséglet tárgyát képező iparczikkek vámjá­
nak 50—100, sőt 200%-ig való felemelése 
folytán : az uj vámtarifa a leghatározottabban 
védvámos irányú a nélkül, hogy ezen védelem 
legcsekélyebb mértékben a hazai ipar javára 
szolgálna.

3. Az osztrák iparosok érdekében életbe 
léptetendő mértéktelen véd vám ok oly újabb 
súlyos adófelemelést jelentenek, melyből Ma­
gyarország nemcsak hogy semmi financziális 
hasznot nem húz, sőt ellenkezőleg még pénz­
ügyig is jelentékenyen károsodik, a mennyi­
ben az újabb magas védvámoknak tilalmi ha­
tása lesz, és az illető iparczikkek behozatalá­
nak csökkenése vagy teljes megszűnése folytán 
még az eddigi közös vám jövedelem is ezen 
ezikkeknél alább fog szállni.

4. A jelenlegi nehéz megélhetési \iszo­
nyok közt kétszeresen súlyos adófelemelést 
jelent az autonom vámtarifa, továbbá az által, 
hogy nemcsak — a mi ellen észrevételünk 
nincs — némely fogyasztási luxusezikk, hanem 
a legszegényebb néposztályok nélkülözhetlen 
napi szükségletét képező oly czikkek vámja 
is, mint például a petroleum-é ; avagy a kö­
zéposztály ma már nélkülözhetlen fogyasztási 
czikkeinek, mint a kávé. rizs, fűszerek stb. 
vámja szintén 50—300 százalékig felemeltetik.

Mindezeknél fogva a gyűlés nagy csapást 
látna e vámtarifa törvényerőre emelésében 
egyaránt az ország fogyasztóira és termelőire 
nézve, kik méltán elvárhatták, hogy ha már 
nem sikerülend a vámügyi kiegyezés által jobb 
közgazdasági viszonyokat teremteni, legalább 
még a status quo-nál is sokkal rosszabb álla­
potok ne képezzék e kiegyezés eredményét.

A gyűlés egy 50 tagú végrehajtó bizott­
ságot választ, azon utasítással, hogy :

1) Kérvényt terjesszen a fővárosi polgár­
ság körében gyűjtendő mennél számosabb alá­
írással az országgyűlés elé a vámtarifa cl nem 
fogadása iránt;

2) Ezen kérvény támogatására hívja fel 
az ország kereskedelmi és iparkamráit, keres­
kedő és iparos testületéit;

3) Keresse meg a budapesti kereskedelmi 
és iparkamrát és az orsz. magyar iparegyesü­
letet a tarifa szakszerű tárgyalása és e tárgya­
lások eredményének a törvényhozás elé ter­
jesztése végett.

Ráth Károly.

— A halálbüntetés fentmarad. Törvény­
hozási termünkben szombaton döntöttek felette. 
^ a többség mellette nyilatkozott. Más fél 
*zázad óta nagy lángelmék vitatták e kérdést. 
Eddigelé a kor hátra maradottsága igazolhatá 
annak fentartását, de a jelen felvilágosodott

korban nincs már annak értelme. Panier elő­
adó sem tudta azt jobb érvvel támogatni, 
mint hogy — a felségnek fent van tartva úgy 
is a kegyelmezési jog. A kormánypártról is 
többen ellenezték a javaslatot.

— Tűri ezt a kormány ? Az osztrák ál- 
lam-vaspálya-társulat magyarországi hivatalno­
kai közül „több darabot“ oda kölcsönzött a 
muszkának és oláhnak. Bár csak az osztrák 
ezt a mi kormányunkat kölcsönözné már el.

— Szeged nem enged. Népgyülés tartatik 
j ott decz. 2-án a vám- és bankügyben. Megliiv- 
I ják Kállay Ödönt is. A másik képviselő Szluha 
I is lehivatik, hogy szemébe mondják : két ku- 
j lacsos volt. Szavazni sem mert. Pedig otthon 
mindig az önálló bankot, önálló vámot emle- 

I gette. A szerencsétlen flótás !

Önkéntes nyilatkozat.
(Hová sorakozzunk ?)

Debreczen. nov. 26.
Alkotmányos fogalmak szerint min­

den tiszta keblii honpolgárnak erkölcsi 
és hazafiul kötelessége azon politikai párt 
keretébe sorakozni, a melyhez legszen­
tebb meggyőződése, lelkének megveszte- 
gethetlen sugalata vonza.

En is, mint szabad polgár, legőszin- 
! tébb meggyőződésem s honfiul szent ér­
zetem szerint e mai naptól kezdve sora­
kozom a debreezeni függetlenségi párt­
hoz, — mivel eddigi működése folytán 
•— itt találom fel azon t. polgártársakat, 
a kik úgy a nemzet, mint e nemes vá­
ros tősgyökeres polgárainak legnemesebb 
érdekéért önzetlenül, igazán lelkesednek.

A „szabadelvű párt"-ból pedig ezen- 
I nel kilépek

Nyilvánosságra hozom ezt azért, mert 
j eddig én a legjobb hiszemben, lelkesült 
4 reménynyel a kormánypárthoz tartoztam 
nyilvánosan. De csalatkoztam. Ott abban 
a körben eszméimnek, elveimnek megfe­
lelő tért többé nem találhatok.

Polgártársak ! A ki a népnek, a ma­
gyar nemzetnek igaz barátja: tömörül- 

i ön velünk.

adathatik el az ingóságokra megállapított vég­
rehajtási eljárás szerint; azonban a végrehaj­
tást szenvedettre nézve, jóllehet a kímélést egy- 
átalán nem érdemli, káros, anyagi hatással 
lenne , mivel az ily jog, melynek következmé­
nyeit előre nem lehet látni, bizonytalan, ter­
hekkel járhat, általános elv lévén, különösen 
örökösödés esetén, hogy az örökös nemcsak 
jogokat örököl, hanem a hagyatékot terhelő 
adósságokat s más kötelezettségeket is.

A második eljárás ellenben jobb, czél- 
szerübb, az adósra nézve előnyösebb lenne, 

j mert a mellett, hogy tisztáztatnék a telekkönyvi 
1 tulajdonjog, az adós biztosítva lenne, hogy va­
gyona nem fog potom áron elárvereltetni ; hosz- 
szas lenne ugyan az eljárás, azonban mind a 
hitelező, mind az adósra nézve biztosabb.

Mivel e tárgy reánk, jogászokra nézve 
nagyon fontos, azt hiszem kötelességemet tel­
jesítem, ha bővebben foglalkozom vele, mit 
meg is kisérlek, előre bocsátva egy harmadik, 
a feladott két nézettől elütő, különböző néze­
tet s ezen nézet, mely ugyan némely esetek­
ben kivihető lenne, czélszerütlenségét és hely­
telenségét.

— BUDAPESTI HÍREK. A tabáni búcsúra 
nagy előkészületeket tesznek a fővárosban. A 
mÜ-CSarnokbÓI. A társulat mindent megtesz a 
kiállítás vonzóvá tételére; igy megvette a csar­
nok számára Munkácsy nagy képét, az „ujon- 
ezok“ cziinüt 10.000 írtért. A pesti jogász bál 
elnökévé Kovács Zoltán választatott meg. Orczy 
báró a sport világban nagy névre szert tett hi­
res lovas meghalt. Néhai Horn Ede nevét meg­
örökítendő. Budapesten betegápold és temet­
kezési egyesület alakult, melynek alapszabá­
lyait a minisztérium jóváhagyta. Perotti Gyu­
lával a nemzeti szinház megkötötte a szerző­
dést ; a hires énekes már szorgalmasan tanulja 
a magyar nyelvet.

Dolgozzunk egyesült erővel. S igy 
a haza és e város fényre derül.

Szentessy István, m. k.
debreezeni polgár.

I Törvénykezési eljárásunk 1868. évi 
'L1V. t. ez. és az ezt módosító tör­

vényjavaslat hiányai.
H.-Szoboszló, nov. hó.

A telekkünyvezett. de a végrehajtást szen- 
, vedelt nevén nem álló ingatlan végrehajtás alá 
; vételére követendő eljárásra nézve : nézeteim, 
i mely azonban többekével megegyez, a követ- 
! kezők :

A követendő eljárás kétféle lehet, ne- 
ivezetesen :

vagy azon jog, melylyel a telekkönyve­
zeti ingatlanra rendelkezik végrehajtást szen- 

; vedelt, mely lehet vételből eredt tulajdonjog, 
vagy örökösödés folytán nyert jog, — vétetik 
foglalás alá s adatik el, úgy, a mint később 
előadva lesz ;

vagy a hitelezőnek azon jog adatik meg, 
nem biróság, hanem törvéy által, hogy saját 
nevében keresztülvitetheti a telekkönyveztetési 
eljárást, illetve örökösödés esetén — az örö­
kösödési eljárást, elsőbbség adatván a felme­
rülendő, biróságilag megállapított költségekre 
nézve. — (Ezen eljárás később részletesebben 
tárgyaltatni fog.)

Az első eljárás könnyebb, kevesebb után­
járást igényel, mivel a jog, mint ingóság kön­
nyebben, kevesebb utánjárás s költségekkel

Bessenyei emlékéért.
(Felhívás.)

B.-Újfalu, nov. 25.
Berettyó-Ujfalu szomszédságában Puszta- 

Kovácsin, hazánk egyik legnevezetesebb fia, 
Bessenyei György aluszsza örök álmait. 
E férfiú volt az, kinek működése a múlt szá­
zad második felében uj életre költötte hazánk­
ban a szellemi erők tevékenységét, hogy az 

i többé meg nem szűnve hatalmas fejlődésnek 
. induljon. E férfiú volt az, ki nélkül Kazinczyk 
s Széchenyik aligha jöhettek volna létre s kit 

j a magyar művelődés történelem az újabb kor 
: atyjának, Mózesének tekint.

Az utókor, a rohamos szellemi munka 
I közepette, midőn századok mulasztásait s bal- 
í sors okozta csapásait kellett rövid idő alatt 
I helyrepótolni, megfeledkezett kegyeletes kö- 
! telességéről. Az apostol még ma is jeltelen 
hantok alatt nyugszik.

Mi Sárrét vidékének lakói örvendetes 
kötelességünknek tekintjük tehetségünk szerint 
közreműködni a kegyelet ezen adójának meg­
hozásában s miután megvagyunk győződve, 
hogy Sárrét, sőt az összes haza minden mü­
veit polgára örömmel vesz részt a munkában, 
hogy a nagy Bessenyei György szá­
mára hozzá méltó emlékszobor alkottas­
sák, felhívjuk polgártársainkat, szíveskedjenek 
egy e czélból f. é. decz. hó 6-áfl csütörtökön 

! d. e. 10 órakor Berettyó-Újfaluban 
! a városház nagy termében tartandó értekezle- 
I ten megjelenni.

Ezen értekezlet tárgyai lesznek: 1. A 
I „Bessenyei bizottság“ megalakítása s esetleg 
j küldöttség kinevezése, a megválasztandó elnök 
felkérésére. 2. Gyűjtő ivek szétosztása a meg­
megjelentek között. 3. Intézkedés a szobor 
alap javára teendő nagyobb inérvü társadalmi 
s esetleg irodalmi működéséről.

Polgártársak ! A nemes czél, mit magunk 
elé tűztünk, nem engedi, hogy kételyek tá­
madjanak bennünk a ti szives s önzetlen rész­
vétetek felől. Meg vagyunk győződve, hogy az 
értekezlet népes leend s e vidék és megye 
történetében az utókorra nézve is fényes tanú­
ságot fog nyújtani arról, hogy Sárrét lakói 
nagvjaik iránt mély kegyelettel viseltetnek. 
Úgy legyen! — Gyulay László ref. lelkész, 
ifj. Habókai József ügyvéd, Hegyessy Márton

országgy. képviselő, Juhos Fér en ez jegyző, Vass 
Jenő a „Sárrét“ fel. szerkesztője, Zsiday Lász­
ló jegyző, Yattay Géza szolgabiró, Dr. Oláh 
Gyula kir. főtanfelügyelő.

— Helfy a keleti kérdésről. (Inter- 
pelláció a képviselő ház nov. 24-i k i 
ülésében.) A magyar nemzet elejétől fogva 
párt és osztály külömbség nélkül hangos ki­
fejezést adott azon mély aggodalmaknak, me­
lyeket a folyamatban levő orosz-török háború­
ból hazánkra ép úgy, mint Ausztriára háromol­
ható veszélyek iránt táplál s ismételve felhivá 
a kormányt, hogy e veszélyek elhárítására 
használja fel egész befolyását, az állam hatal­
mának egész súlyát, felajánlván e czélból úgy 
pénz, mint áldozatkészségét. Lehetetlen, hogy 

: a keleti hareztéreken beállott legújabb for- 
i dulat a nemzetnek ez aggodalmait tetemesen 
ne fokozná. Kars eleste urává teszi az oroszt 
a török birodalom azon része fölött, mely 

I életerejének legfőbb forrását képezi, Plevna 
I veszelyeztetett helyzete, kisérve Szerbia foly- 
I tonos készülődései s fenyegetőzései és a mon- 
! tenegróiak előnyomulása által, valószínűvé te- 
j szi, hogy a török birodalom azon része is,
I mely hazánk határaihoz oly közel esik, a hősi 
í védelem daczára orosz hatalom vagy legalább 
! orosz befolyás alá kerül. A dolgok ilyetén 
; állásával szemben kérdem a t. miniszterelnök 
í úrtól : 1. Nem látja-e még most sem elérke- 
I zettnek az időt arra, hogy a monarchia ki- 
I lépve eddigi tétlenségéből, egy nagyhatalmi 
' álláshoz illő, s a helyzet által sürgető leg pa- 
I rancsolt ; dióval korlátot vessen az orosz ura- 
i l°m féktelen terjeszkedési vágyának ? 2. Ha 
I ilynemű actiót bármily okból helyesnek nem 
talál : nem látja-e elérkezettnek az időt leg- 

I alább arra, hogy a monarchia közvetitőleg lép­
jen a hadakozók közé, véget vetendő egy há­
borúnak, mely végeredményében első sorban 
hazánkat és Ausztriát, másodsorban az európai 
egyensúlyt veszélyeztetné ? 3. Ha pedig a t.
kormány sem actiót, sem közvetítést helyén le­
vőnek nem talál, kérdezem : hajlandó-e a t. 
miniszterelnök ur a nemzet folyton növekedő 

* aggodalmainak eloszlatása czéljából tudomására 
hozni a képviselő háznak : mily állást foglal 
el külügyi kormányzatunk a keleti ügyek leg­
újabb alakulásai, s az azokból reánk báró­
in olható, folyton fenyegetőbbé váló veszélyek­
kel szemben ?

Egyházi élet.

jorököaei könyvnyomdájában«

Gifckemsá ealékeaeie«

(íyzavalt&tott a f. hó 25-dikéu tartott „Csokonai-ünne- 
pély“-en.)

Annyi soknak sírja uj egészen.
Fü se nőtte még be oldalát;
Már örök köd s éj borul le rája,
A felejtés leple fogja át.
S kisded emlék ily ködöt — ha épen 
Ott lobogna pislogó mécsképen — 
Pillanatra űzne szét:
Mert vihart szül a repülő évek 
Szárny csapása s igy a lámpafénynek 
Veszni kell s lesz végre is setét.
Oh ! de nincsen a vak éjszakának 
Jó Vitézünk, ott hatalma, hol 
Sirod ágyán porszemekre válva 
Hetvenhét év óta nyugoszol:
Müveid — mint sokszoros szövétnek — 
Olthatatlan Vestalánggal égnek 
S vesztenék bár fényüket :
Századokra terjedő időnek 
Nemzedéki ünnepelni jőnek,
Mint mi mostan s raknak uj tüzet.

Egy rövid lét zordon pusztaságán 
Bujdokolt ő, mint egy üldözött, 
Nyugalomra vágyva s nem találva, 
Vándorolt át a tövis között;
Űzte-ver te sorsa vad szeszélye,
Ámde bátran állt meg ellenébe,
S a mit e kép alkotott,
— Mint midőn a nap kelő sugara 
Száll magasló szikla homlokára —
Múltja ép oly fényesen ragyog.
Honnan e fény: „durva bérezek, szirtek“ 
Harsogási századévekig,
Mint „Tihanynak riadó leánya,“
„Lilla,“ „Árpád“ híven hirdetik,
És a muzsacsóknak csattanása 
Egyre zeng még most is a hazába,
Mely a költőt ihleté,
S ifjú lányként tánezra bátorodva,
Bájosan int s szól a vén „Dorottya 
. . Lantja volt az, mely nagygyá tévé !
Ah! de im ott a költő alakja,
Látom, a köny, mint rezeg szemén, 
Éhesen és rongyba öltözötten,

Tiszántúli javaslat a konventhez.

(Második közlemény.)

Az emfitett kánonokra nézve már régen 
eljött az utólsó óra, a melyben azokat mindé-- 
neetŐl hatályonkivül, s a történelmi tisztes 
emlékek tárába kellett volna helyezni ; mert 
hiszen számtalanszor elmondatott már, hogy 
azok tárgyaikra, alapelveikre, szellemükre, s 
egész mivoltukra nézve csaknem teljes mér-! 
lékben elavultak, s miután rajtok az egyház­
kerületi végzések s legfelsőbb rendeletek ál­
tal temérdek változtatás tétetett, legnagyobb ré­
szük már évtizedek óta tényleg nincsenek élet­
ben. Most már tehát miután egyházunk zsina­
tai törvényhozása megindult, a régi kánonokat 
a belőlük még fenálló néhány pontért, mint 
törvénykönyveket folyvást életben hagyni, va­
lóban igen visszás, s a jó renddel merőben el­
lenkező dolog lenne.

Minthogy azonban kánonaink és kánon 
értékű statútumaink nemcsak egyházszervezeti 
törvényeket tartalmaznak, a melyeket a létre­
jövendő ily tárgyú törvénykönyv merőben 
hatályon kívül fog helyezni, hanem tartalmaz­
nak még fegyelmi és házasságügyi törvényeket 
is, a melyeket ma már a szervezeti törvények­
hez csatolni, vagy azok közé imide-amoda be­
szőni nem szoktak és okszerűen nem is lehet: 
látni való, hogy e tekintetben is halaszthatatlan 
törvényhozási intézkedés szüksége forog fenn.

A fegyelmen most nem az általában 
úgynevezett egyházi fegyelmet értjük, a melyet 
az egyházi hatóságok s különösen a prezsbi- 
tériumok szoktak néhol kisebb-nagyobb mér­
tékben gyakorolni az egyes gyülekezeti tagok 
felett, hanem azt a fegyelmet, melyet az egy­
ház felsőbb hatóságai, különösen a lelkészek 
tanítók s tanárok, s más ily egyházi tisztvise-

Fájdalommal integet: mutatja ....
A tömegtől, hogy mi lett jutalma . . . . 
. . . Megvetés az érdemért;
Sírva mondja, hogy saját hazája 
Koldusbottal küldte a világba ....
S jó, hogy élte gyorsan véget ért!
Menj pihenni, jó Vitézünk mostan,
Kit korodnak durvasága bánt, 
íme, a kik egy begyültünk itten, 
Sziveinkben uj babért hozánk,
Hogy megértéuk s nem vagy elfeledve, 
Zálogául annak, lelkesedve 
Homlokodra tüzzük azt!
E babérnak nem lesz hervadása,
Szent az emlék s szellemed világa 
Mindörökké sírodon viraszt!

Boross Mihály.

Á két vigjátékiró.
BESZÉLT.

(Folytatás.)
„De hiszen, hogy Sennor Perez elvehes­

sen, ahhoz mindenek előtt magamnak kellene 
beleegyezésemet adni.“

„Eh ! Egy kis ideig vonakodol. és azután 
atyád örökös intelmeitől kifáradva, az oltárhoz 
fogod őt követni . . .“

„Mánuel! sértegetni kezdesz !“
„Kedves, jó Almám, én úgy veszem a 

dolgokat, a mint vannak. Tudod, hogy atyád 
akaratja hajthatatlan. A mit egyszer fej éhe 
vett, azt nem egyhamar lehet oly könnyen 
megdönteni. Tehát az a czél, hogy a bajnak 
elejét vegyük, és határozottan eltökéltem ma­
gamat, hogy a bizonytalanságnak, minél előbb 
véget vetek . .

„Mit fogsz tenni ?“
Megvárom, megvan-e vígjátékomnak, a 

mely a napokban a királyi színházban elő 
fog adatni — kiránt sikere? Ha győzök, Don 
Eusebio elé lépek és igy szólok hozzá: nagy 
bátya, kész ember vagyok! „Gormaz“-otnat 
Madrid dísze megtapsolta, a világ nyitva elől­
em ! Nagybátya, szeretem az ön leányát, és ő 
viszont szeret. Adja nőül hozzám Sennora 
Mendezt, és ön két szivet boldoggá teszeu \ 

„És ha ő nemet mond ?“
„Nem fog, nem lehet nemet mondania.
A tapasztalatlan, ösmeretlen fiút elutaT

lók oly hivatali mulasztásai, hanyagsági kihá­
gásai, s vétségei ügyében szoktak gyakorolni, 
a melyek a polgári büntető' törvények fegyelme 
alá nem esnek, mert azt említenünk sem kell, 
hogy a protestáns egyház elvei szerint az 
országos büntető törvények hatálya alól sem­
miféle egyházi tisztviselő kivétetve nem lehet. 
Az egyházi tisztviselőkre vonatkozó fegyelmi 
törvényeket, melyek minden nagy terjedel­
mi esség nélkül is elérhetik czéljukat, vélemé­
nyünk szerint, a legközelebbi zsinatnak elmul- 
hatatlanul létre kell hozni s a királyi Felség 
által szentesittetni, mert ily fegyelmi törvények 
nélkül rendezett egyházi társadalom egy óráig 
sem állhat fenn, s az ilyenekbe való betekint- 
hetés jogát is az állam hatalomtól el nem vi­
tathatjuk, annyivalinkább, mert miként a 
múltban volt, úgy a jövőben is lehet gyakori 
eset reá, hogy az egyházi törvényszékek íté­
leteivel elégedetlen fél a Felségnek kétségbe­
vonhatatlan legfőbb felügyelői hatalmához 
folyamodik ; ilyen esetekben már az első és 
fő kérdés mindenesetre az, ha vájjon megtar­
tattak-e az egyházi törvényhozás által autono- 
mice alkotott s a Felség által szentesített egy­
házi törvények és szabályok?

Bécsi akad. magy. olvasó és társaskör.

Bécs, 1877. novemberben.
A „bécsi akad. magyar olvasó és tár­

saskör“ alapítói közé a legutóbbi kimutatás 
óta beléptek : tichoppa György rozsnyói püs­
pök s Zalka János győri püspök ő méltósá­
guk 50, 50 írttal; továbbá mint pártoló tagok 
8zabó Imre szombathelyi püspök ő méltósága 
10 ioriuttal, s Sváb Károly országgyűlési kép­
viselő ur 5 írttal. Midőn ezúttal a kör bizott­
sága a nemes adakozóknak legmélyebb kö­
szönetét nyilvánítja, jól esik továbbra is azon 
reménybeu élnie, hogy hazáuk tehetősbjei nem 
fogják jövőre sem megtagadni hathatós támo­
gatásukat azon egylettói, mely idegen földön 
tisztán hazafiui s önmivelődősi czélukból ala­
kulva, a bécsi főtanodák tekintélyes számú 
magyar hallgatóinak hivatás utáni törekvései 
közben társas s szellemi központul szolgálni 
van hivatva.

A nov. hó 17-én tartott rendes közgyűlé­
sen megválasztattak: Ur. Andrássy Tivadar 
jogh. elnök, Antony István müegy. h. alelnök, 
Weitzenfeld Samu orvosn. 1-só jegyző, Kré- 
csy Béla 2-od jegyző, Braum Lajos orvosn. 
pénztárnok, Bierhauer Győző orvosn. háznagy, 
Könyvtáruokok Eördügh Oszkár orvosn. Bup­
rich Gusztáv orvosn. Ujsággondnok Mészáros 
József orvosn.

Bizottmány tagok : Bácskay Béla orvosn. 
Bellagh Zsigmond kelet. akad. halig. Benedek 
Gábor orvosn., Komlóssy József orvosn., Mu­
raközi Sándor orvosn, Millpökh Győző böl­
csész, Pintér Gyula szigorl. orvos, Polacsek 
Mór szig. orvos, Tarsoczky Imre szig. orvos, 
Gr. Vay Olivér jogh., Zichy Antal gr. jogh., 
A kör helyisége : I. Teiníaltstr. 6. A tagok 
száma 200.

Weitzenfeld Samu,

— VIDÉKI HÍREK A Csercsel-féle rabló­
banda bűnügyi tárgyalása ma d. e. 9 órakor 
vette kezdetét Nagy-Váradon. Kecskés Mihály 
kecskeméti polgár oly szerencsétlenül dóit fel 
kocsijával, hogy a szenvedett sérelmek követ­
kezteben meghalt. Máramaros-Szigeten ma 
akasztatott fel egy borzalmas gyújtogató. Az 
illető nem kapott kegyelmet. Czeglédre egy 
orosz emiszárust kisértek, hová felsőbb helyről 
érkezett parancs folytán internálták. Czibakhá- 
zan két testvér tartotta mennyegzőjét egyszerre. 
Mialatt a templomban az esketési szertartás 
folyt, a házasulok anyja othon egy leánygyer­
mekkel szaporította a családtagok számát.

Csatatér.
— Muszka-török hálom. —

A szerbek dandárjai már nagyban indul­
nak a határ felé.

Hir szerint Muszkaország kijelenté, hogy 
Szerbia annyi török területet kap a • mennyit 
tényleg elfoglal.

sithatta, de a megkoszorúzott költőt tárt ka- ; 
rokkal kell fogadnia, ha csak egész múltjához : 
hütelen nem akar lenni. Avagy nem riseli-e ! 
magát Sennor Mendez évek óta müpártoló ‘ 
Maecenásként ? Nem büszké é éles elméjére, ; 
ismereteire, olvasottságára? Mit szólna Madrid, j 
ha a „Gormaz“ költőjét, mint volt, megvetné ?*" :

„És ha vígjátékod megbukik ?“ képzel- : 
gős. „Nem fog megbukni! Sem hiú nem va- j 
gyök: de midőn a kéziratot bevégeztem, érez-, 
tem, hogy a hírnév első lépcsőjére hágtam | 
fel. A darabnak meg vannak a maga hibái, j 
melyeket senki nem ösmer úgy. mint én ma-i 
gam, de azért megbukni még sem fog, mert* 
hisz a múzsa a valódi, az igazi égi múzsa su-I 
galmazta azt nekem !“

Szerencsétlen fajta népség az ilyen. Azt4 
hiszi, hogy az ő gondolatvilága már oly tna-i 
o-as, hogyJ annál felebb halandó nem érhet.
° __ Nagy betegség az . az ünelbizakodás.

_Még nagyobb, ha abból nem lehet ha­
mar kigyógyitani, keserű ébredéssel jár az ilyen.

(Folyt, kóv.)



Szívesen fogadnák ezt a birkalopd hősök, 
^eso basibuzok és cserkesz ne volna a világon!lágon!

Muktár basát felszóllitották a muszkák, 
hogy kérőivé a vérontást adja meg magát, de 
a hős török, helyzetét, minthogy hozzá napon­
ként érkeznek segély csapatok még nem látja 
kétségbeejtőnek s e felszólítást visszautasította.

Valahára a muszka is mond igazat !
A pétervári hivatalos lap elismeri, hogy 

Etropolnál a törökök megverték őket irgal­
matlanul.

Színházi csarnok.
„Godelot-hotel." „Angyal Bandi.1,

Debreczen, nov. 26.
Szombaton, e hó 24-én adatott Sardou és 

Crisafulli 3 felvonásos vígjáték a „Godelot-hotel.“
A darab rövid meséje a következő : Egy 

fiatal embert (Berlin Olivér) atyja mindenáron 
megakarja házasítani s elküldi régi barátjá­
hoz Godelothoz, kinek leányát szemelte ki az 
atya, fiának. A fiatal ember el is megy Mon- 
telimarba s itt atyja barátjának házát vendég­
fogadónak nézi, s mint vendég száll oda be. E 
helyen találkozik barátjával Rídd Pállal, a ki 
egy közeli zárdából uaokahugát, Emmát, — 
kit ő nőül akar venni, de & leány szülei el­
lenzik — elakarja szöktetni. A két fiatal em­
ber itt különbnél-külünb hóbortokat követ el. 
A Godelot csalid tagjait vendéglősöknek né­
zik s azokkal úgy bánik, Godelot Miette, 
végre felfedezi a tévedést, Olivér bocsánatot 
kér s Miettec nőül veszi. — Mellék epizód 
gyanánt bele van szőve a mesébe Pál baklö­
vése. ki az imádott helyett a vén zongorames- 
ternér szökteti el. s ki végre a vígjáték törvé­
nyei szerint engedőimet kap arra, hogy Em­
máját nőül vehesse.

A darabnak nagy hibája az. hogy a mese 
elnyújtott, a bonyodalom erői teteti. A néző min­
den perezben attól fél, hogy a tévedés kisül 
s a darab félbeszakad. Ha szerzők egy, egy 
felvonásos vigjátátékot írnak e meséből, oly ki­
tűnő darab vált volna belőle, minő párját rit­
kítaná. —

A darab inkább bohózat, mint vígjáték. 
Különben egy pár jellem gyönyörűen van 
benne kidomborítva. Ilyen a férjének mindég 
ellent mondó Godelotné, kinek ezen gyenge­
sége idézi elő leánya boldogságát. Eredeti 
alaki Godelot a papucs alatt levő férj, a baráti 
nemes érzelmeiben megsértett férSu.

A szereplők közzül Törökné, Foltényiné, 
Teraesváry, Toldy s Vezért’ tűntek ki.

Okt. 25-én adatott Feleki Miklós „An­
gyal Bandi“ czimü ismeretes népszínműve. Jó 
vasárnapi darab. A mi az előadást illeti sike- 
kerültnek mondható.

A kedves Alszeghy Hona, mint népszín­
mű énekesnő igen szépen énekelt. Csengő, 
tiszta hangja meleg érzelmet keltett sziveinkbe. 
A közönség a fiatal művésznő iránti elismeré­
sének viharos éljenzésekben adott kifejezést. 
Nyilvay Irma, Szabó Bandi szintén megérde­
melték az elismerést. Temesváry a czimsze- 
repben hozzá méltó művészettel játszott. Min­
den jelenet után zajos tapsokkal hivatott ki. 
Közönség mindkét este szép számmal.

ÚJDONSÁGOK.

* A függetlenségi párt csapó- 
péterfia-utezai t. polgárai tisztelettel kéretnek, 
hogy f, évi dec. 2-ikán délelőtt 10 órakor a 
“függetlenségi kör“ helyiségében rövid érte­
kezletre megjelenni szíveskedjenek. T á r g y: 
a szervetkedés megbeszélése. Hazafias üdvöz­
lettel. Debreczenben, 1877. nov 26. — Az 
elnökség.

* Csokonay-ünnepély. A főiskolai ifj eság 
ez évben is lerótta a kegyelet hálaadóját a

I magyar költők egyik legnagyobbika, de leg- 
j szerencsétlenebbike iránt. Bár hol ünnepeljék 
'is meg Csokonay emlékét, az ünnep melegebb 
! nem lehet sehol, mint e városban, hol született, 
i hol nevelkedett s hol meghalt. Az énekterein 
I zsúfolásig megtelt. A főiskolai zene s énekkar 
a közönség teljes elismerése inellett működött 

' közre. Bőgős Lajos „Csokonai emlékezete“ 
czimü egy arannyal jutalmazott dicskölteményt 

j szavalta hangalatteljesen Boross Mihálytól. 
(Ez ódái szárnyalásu, hangulatteljes költeményt 

I mai lapunk tárcsájában közöljük.) Szavaltak 
I még Torma Károly s Tömöry Jó­
zsef. Ez utóbbinak szavalata (a „Divat“ 

'Szabó Endrétől) valóban művészi kivitelű 
j volt s bátran elmondhatjuk, hogy az a legszi- 
I gorubb kritikát is kiállaná. A sikerben külön- 
, ken nagy része van a jeles író kitűnő satyrá- 
ijának is. Egy humoreszk is olvastatott fel Tő­
in ö r y J ó z s e f- tol „D e már úgy meg 
kell gondolni a dolgot“ czimmel. Tar­

talma röviden ez: Egy fiatal, iskoláit elvégzett 
, ember egyik mezővárosba egy rokonához vo- 
í nul pihenés végett. Itt egy leánnyal ismerke- 
! dik meg, kit ő a szomszéd Körtvélyessy gaz- 
! dag földbirtokos kányának hisz. Ennek szerel- 
I met vall, mit a leány viszonoz is. Elmegy 
! megkérni a leány kezét, de kisül, hogy a le- 
! ány Körtvélyessy leányának szobaleánya : Ez 
; egyszerű mesét szerző ügyes technikával, he­
lyes felfogással dolgozta fel, humorja ép, ment 

j minden erőltetéstől. A felolvasás alatt a kö- 
j zönseg igen jól mulatott. Géress y Kál­
mán tanár megnyitó beszédet tartott. Elisrne 

j rést kell szavaznunk Máesay Sándornak 
mint az ének és zenekar vezetőjének, továbbá 

1 az önképző egylet választmányának, kik az

ünnepély emelésére mindent elkövettek. Az 
ünnepély 6 órakor ért véget.

* Esküvő. Holnap délután vezeti oltár­
hoz Boros Géza a 39-ik gyalogezred száza­
dosa, a szépségben gazdag és müveit L e n t e 
Etelka kisasszonyt, Lente Pál kir. járásbiró 
leányát SzoLoszlón. Áldás kisérje frigyöket.

* Fényesen sikerült szombaton este C s á- 
k y Gergely tanácsnok házánál szeretetve méltó 
derék leányának, Erzsiké kisasszonynak el­
jegyzési ünnepélye Futó Mihály jeles ké- 
szültségü gazdasági tanárral. Díszes és vá­
logatott vendégkoszoru volt jelen, őszinte szív­
vel s lélekkel osztozva a kedves ifjú pár szü­
leinek méltó örömében. Hogy az ünnepély 
fénye teljes legyen, Balázs Kálmán társulata 
húzta talp alá ki világos viradtig. Ez esteli 
öröm tartson az ifjú pár hosszú élte végéig!

* Áthelyezés. A helybeli kir. adófelü­
gyelő helyettes Babarcy Ferencz Brassóba té­
tetett át hason minőségben. Helyét itt nálunk 
a volt brassói adófelügyelŐ, helyette Benei 
L. foglalja el.

* Torda Sándor gazd. intézeti tanár teg­
nap temettetett el. A gazd. 
számú közönség gyűlt össze, 
adjon részvétének. Az alig 24 éves ifjú öngyil­
kosság áldozata lett. Csötörtökön bent volt a 
városban s egy köztiszteletben álló családnál 
töltötte az estét a legvidámabb hangulatban. 
Éjfél volt midőn hazaérkezett. Azután tanár­
társainak ivott leveleket, melyekben kedélyes 
szavakkal tudatta a bekövetkezett szomorú ese­
tet, s aztán bevette a mérget. De ellensulytó : 
szert is vett magához s egészen délután 5 órá­
ig kínlódott. Rosszullétét korán észrevették s 
már reggel 9 órakor orvos után küldtek, de 
a segély későn érkezett, annyival is inkább, 
mert egyetlen szóval sem árulta el tettét, ön­
gyilkossága okául amerikai párbaját hozta föl 
leveleiben. Egyébiránt az egész eset —ismer-j

életét —

1877.
belügyminisztériumhoz felküldetni határoztatott.
Ez alapszabályok miniszteri jóváhagyás ut 
ki fognak nyomatni. Továbbá megszavaz a o 
a lövő évi költségvetés és miután a kiadások 
nagy mérvben szaporodtak : ezeknek e ez e 
tése szempontjából a tagsági díj 6 irt1™ 8 
írtra a jövő évtől kezdve felemeltetett, Ezután 
tárgyalás alá kerültek a választmány áltál ki­
dolgozott házszabályok, melyek átvizsgálás után 
e»y hangulag elfogadtattak.

* Önkéntes tűzoltó egyletünk. (Az uj 
fecskendő keresztelés e.) Tegnap tar­
tatott meg az első próba az uj szivattyúval , 
először a Csicsogó térségén levő kntnál; mi 
után azonban a kutból hamar elfogyott a víz, 
a második kísérlet ugyanott egy magánhaznal 
ment végbe. Az uj fecskendő teljesen megfe­
lelt a kivánalmaknak: mind a két vizsugára .
működött egyszerre, a melyek hüvelvknyi vas-; jesen megromlott 
tagságban lőréitek szét. A házak tetejet és I 
környezetét pár perez alatt annyira elárasz­
totta a két cső vizzel, hogy a szomszéd két udvar 
talaján nem maradt szárazhely ; továbbá a gép­

inek oly erős lökése van, hogy a ház tetejéről 
atézethez nagy-1 a zsindelyt képes lehordani. Az utolsó próba 
hogy kifejezést] a laktanyába levő uj kutból tétetett, mig végre

jövetelein, az ez alkalommal is bebizonyun 
Éltettek lelkes ifjaink mindent, mi szép, dicső 
magasztos és nemes. A vacsorán nagyobban 
az önképző egylet tagjai vettek részt.

* Gyászjelentés. Fájdalomtól lesnjtottan 
tudatjuk felejthetetlen kedves gyermekűiknek 
illetőleg testvérünknek Károlynak hét na­
pig tartó kinos szenvedése után, roncsoló to­
roklobban 81/, éves korában történt kimúltál 
A kiszenvedett földi részei e hó 27-én délután 
3 órakor a rom. kath. szertartás után fognak 
a nyomtató-uteza 773. sz. a. háztól eltemet- 
tetni. Pájer József és nőm Lipesák Jo­
sefa, gyermekeink :József, Gyula, Béla 
Irén.

* A cserén a makkon hizó sertések je­
lentékeny számban kezdenek hullani a makk­
tól, mely a száraz időjárás következtében tel­

telj esen setét is lett, Az egylet ekkor testü­
letileg elment a „Bika“ vendéglőbe és volt 
aztán kedélyes lakomázás, — melyet végül a 
bor pecsételt meg. Mintegy ötven tűzoltó fog­
lalt egy asztalnál helyet. A dal nehány mes- 
tere több kedélyes darabot zengett, a szü­
netközöket pedig Oláh Józsi zenekara töltötte 
be. Az uj sziratyu“„D e b r e c z e n“-nek ke- 
reszteltetett el egyhangúlag. Azután jött a to- 
asztok sora. Először is Hegedűs István az 
egylet ügyvédje emelt poharat főpolgármester 
Simonffy Imréért, a ki az egyletet pártfogása 
alá helyezte. Azután Löfkovics József — mint 

.i az egylet mentő osztály parancsnoka velő 
-jkis szónoklatot tartott Publik Ernő első alpa- 

ve a derék fiatal ember életét — egy meg-i rancsnokunkért — a ki már több tűzoltó egy- 
fejtketetlen talány még eddig, melyen ösme-j létnél vett részt ilynemű tisztségben és ma­
róséi bizonyára nem csekély fájdalommal fog-1 denütt kiérdemelt dicsőségben részesült. Jó­
nak törődni. Temetése a lehető legegyszerűbb ; vábbá Publik Ernő emelt poharat Polony An- 
voit. A kiszeuvedett porhüvely a kath. teme-idor osztályparancsnokért, a ki az egyletet két 
tőbe tétetett le, ott aluszsza örök álmát a fé- évi szunyadásából felrázta és a közöny sa- 
nyes tehetségű s bizonyára nagyon szép jövő-jrából kihúzva, azt gondos ápoló kezekre bízta, 
jü ifjú. Legyen hamvainak könnyű-az idegen Fáradalmait a legfényesebb siker koronázta 
föld a mely betakarja, ne zavarja csöndes: Publik Ernő ur egyszersmmd Führer Ernő 
hosszú álmát soha semmi sem ! i titkárért és főparancsnok í umigáli Károly ért

* Nyilvános köszönet. A debreczeni ipa- is ürite poharát, a kik az egylet szervezésé-

Utólsó posta.
— Verik a muszkát. Erzerumot a. 

muszkák megtámadták, de visszaveret­
tek. A maszkák vesztesége igen nan-y

— Szaporodik a török ! A török 
hadsereg újból 150.000 emberrel sza­
porodik.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
nov. 27-énKedden. 1877. évi 

adatik :

Godelot- hotel
Vígjáték 3 felvonásban. írták : Sardou V„ és 

Crisafulli H. fordította: Huszar Imre.

Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismenterutca 1385. i

ros ifj. önképző és betegsegélyző egylet könyv­
tára javéra Nagy Róza le. a. 2 drb, Bart- 
h a Lajos ur 1 drb regényt ajándékoztak, ké­

nél erélyes tevékenységet fejtettek ki. A ke­
délyes mulatság kilencz órakor ért véget, (y.)

21 Van már óramutató a nagytemplomna JjrtJOS ur 1 U1U ríj»«! ----- -------------- . . *•
gyes adományaikért fogadják hálás köszöneté-; tornyán. Azt mondják, nem sokara járni is fog. 
met az egylet nevében. Debreczen, 1877. nov.' Segítse meg — a mester!
26. Juhász József, könyvtárnok. j * Fecerupt magnum áldomás. A Vsokonay

* A debr polgári cassino tegnap délelőtt ünnep után ősi szokás szerint tarsas vacsora 
tartotta rendkívüli közgyűlését, melyre igen rendeztetett tegnap is Király Mihály vendég- 
számosán jelentek meg. Felolvastatott az uj léjében. Hogy a jó kedv, lelkes toasztok nem 
alapszabály tervezet, mely elfogadtatott, s a hiányoztak a lelkes ifjúság ily nemű össze

Nyílt óvá s .*)
Miután helybeli illetőségű Ssmogyi 

József az által igyekszik megkárosítani a jó­
hiszemű egyéneket, hogy adósságot csinálván, 
azt sem maga, sem helyben lakó szülei kifi­
zetni nem akarják : ezennel én alólirott, indít­
tatva érzem magam a közönség figyelmét fel­
hívni nevezett Somogyi Józsefre, ki tartóidéit 
többszöri felszólításom dacára mind maga, mind 
szülei által kifizettetni vonakodott, — hogy stá- 
mára senki hitelt ne nyisson.

Debrecen 1877. nov. 2ti.
Boross Marton m. k.

*) E rovat alatt közlőitekért semmi irány­
ban sem vállal felelősséget a S z e r k.

agg

m
ajánlja

NEUST EIN FÜLOP

gEyóís»ysi$erti»ra „A s z e sa 1 Lipótliox Ilécwtieii,
Stadt, Ecke der Flanken- und Spiegelgasse.

közönségnek e

vadasáról a cjődválasztmányuak határozatával 
Vígnak értesittetni.

Azon vevőnek, a ki ajánlatát úgy a bolti 
•ikkek mint a tartályok és felszerelvényekre 

|j együttesen nyujtje be és elfogadtatik annak 
* részére mig 3 évi idő tartamra a bolthelyiség 

inegtarthatására is előny nyujtatik.
Lörincy Imre

tömeggondnok.

í sorozatát a Valódi gyógy- és toniette-szereknek melyek bármely csehien jeleseknek bizonyultak, s 
os gyógyítást eredményeztek. — Ezer még ezer bizonyítvány rendelkezésre áll.bizonvos gyógyítást eredményeztek. — Ezer még

közönség kéretik", csak azon külöiliegssiégeket valódiaknak elismerni, melyek ezégünkné! vannak ellátva
a legfeketébb fogakat is gyöngy 
fehérségűvé teszi. 70 kr.

minden fülbajnál, u. m. nehéz hallás, fül- 
zngás stb. sikeresen alkalmaztalak. 70 kr.

A t. közönség kéretik, csal: azon kÜEüaiegsssSgekeí valód

Mnst&in Szent ErzzéM cznimott TértisztitójFenjöíQ-tisilsziyariíát,Ulus;
Ulstcs

lohdcncoi könryen meghajtó, lduuduodl taJrr.iitl&n tuUjion*,aggal *VPtFQ7PS7 *’ 1<;Qobl>an ajánlható minden 
ió/uEJ dZucZ. C48UZ- os Kosevény- betegnek.

[jobb szer nsztmábanszcu 
védők bí-amára 25 drb. 1 fvt.

t mellett mégis telje birm&k, jele«?« k bit«.nak a* altee-ti etorvek bajainál, váitolir.r.ü, t mell beteg. ( _ aél, bőr <•* er.eTulajoknál, gyermek 6« l5í Betegségeknél, min ( den nsornlÁct, a legtöbb betegségnek c valódi forrását kgjrö- j <u MEzen labdacs a legjekw-ebb én legolcsóbb készitmey, e nem j , •■ff-eak -■vben, l, 8 dobozt. Ifié» Inpdacsut tartalma..,, utótag i fvt. egyes iLítóf.HR , ,doboz IS kr. lUJUVUUll utratilu. alatt gyógyít minden hólyag, hu
: rutot 'kankót vagy fehér folyást) utóbajok nélkül 

1 frt 00 kr

Motiia-íopaszia, 
Öreillon,

Ül

ndet-.'s a legrövidebb idu Pö'ílO Chinából behoxva, 
áj ást rögtön cull

migraint es

E laddLCSOk P 11 h a tanár udvari tanácsosak egy 
igen megtisztelő bizonyítványával ‘.ettek kitüntetve.

a leghevesebb 
.apitja. 1 frt

minden aranyérben szenve­
dőnek a legjobban ajáulta-

Bfflß BirOfflg, eeer a, fagy

Dr. Fremont njraébzió liLörje,
! Bolyra szesz, b hatással aikalmaztatik golyva 

70 kr.
a tegjot b erösiíö 
üditő Mer t írX.

Fploti hnlirunnv &* arcrhvrnr k «iimwÜRot, é* pu
Lulull üül^yyur, h^tgol (ft-t:. racy row:a.ina)
i frt é* &50 kr.

ViUany-mozg nyatiány,
I frt 5<> kr.
nhÓTlítfi M egyetlen határon ni»er & l,nj kibi.'.iáu-ó • af^jkerpa 
JjlUullllUj képződévé ellen. 1 frt M> kr.

Dr. CaUmaim hajfestó szere. £5^75^^
den árnyalatát (fekete, barna, ezőke) visszaadja. 3frt.

növényeinek nedvé
köhögóet és mellfá-

Royer amyéi-leoöcse,
tik. 1 frt GO kr.

■ S9lvMl-antknitii! kal”n"8en a kezek ** Ul,ak alka|-I udljull dlllloUlIlii mattan izz&dása ellen., á 50 kr.

lull UUUf) bol készítve. >1 
jáüt r.igtön oilíapii. 70 kr.
MPBthin lc«íjelgycino -Siier, górcs-eaiílapító,
™Bd111111i mint óg-tinktcia és szájvíz is használható.
50 krajcár.

Dr. Bayer valód Fnlcüerinis Ä«ep7öereiÄ
arczbŐrnek s. rózsa és liliom színeit koloaönzi. á 1 frt 
50 kr, éfl á 80 ki.

Margariné M-ezutetát 26 ír.
Sűrített Svájczi t. j á 5;; kr. Nestlé gycrm«;klL-,ztjx; á 'áv‘ k.\ Dr. Oöiia emésztő-pora á 84 Kr. i'app Auatherin szájvize a 1 frt 40 kr. Licbig haski- 

Tonata á 48 kr. */& font. Dr. Pfvffcrinann fogpasztája, á 1 frt 2f> kr. Pclt reseda-kenovae á 50 kr. Dr Brown halnövesztő kcnőeee á 2 frt, mindig fris minő­
ségben készletben tartatnak. Nagy raktár illatszerek, szappanok, kvuőcsvk éti-, cffélékoól a legelső párizsi czégektől.^A Compagnie francaise csokoládjai 60 
lcrtól 3 írtig fontonként, valódi orosz téa, á 1 írt negyed fontonként. Raktár mindennemű gyógy használati eszközökből, u. m. önklyetélyozók, fecskendők, köte­
lékek, a legolcsóbban. Nagy raktár fogkefék, kendöző-szorck ós egyén to i I e tte - ez j kV. e k b<j 1.

Ajánljuk a t. közöuAégntk c következő ceukrozotv gyógy#z<;reket . chiniu, Copaiva, Dower-porok, vas, csuk am áj-olaj, bromkai, lodkali, rhabari-ara,
duplán kénsava* ezikeny, m&gnasia stb. a legolcsóbb árakon.

Franczlaoreeilg, Anglia Amerika, Ncn«<toi.szág, Svájca,és Ausztria gyógy-és iliatszerészetének legismertebb különlegességei felyton készletben taitatnak. 
Készfizetés vagy postai utánvét melletti szállítunk » nagybani vásárlukuzk jelentékeny engedményeket biztositnnk.

S3lycil-SZ3B$3!Í. aU'ffl°l,b ®s legoWhb szappan Í5 kr.

Scóríer fOOilBlÉi odvM fogukra a Irglobb szer. Sökr

Storai-ßr6i6,rotthaa,u mmdcn b'rb"t"gsésí,en
nn:..: nnin'r Qátha, mcllhnrut. torokfájás ób cauz. 
üilflM-ydyír, ellen. 1 frt 30 kr.

Dr. HeiösT fopora. 2; ki

M ^ !S S >
30 uj *5 ̂ ^ -cd S
£P 3 B a* § 1
= e'3 ®S-5 s

•SS N § cd 5
- T 83 5•5 ^ .5 -“04'S6<3 - M 8 tp 5 ®
iL ■» gjrs
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XCr 1

MINDEDDIG UTOLÉRHETLEK.
Hirdetés.

EMUI 1»
cs. kir. szabadalraazctt valód.! tisztított

CSUHAMÁJ-OIiAJ

JVEoííaafh.Ca-ER "VlXalvrCS tarkärtöl Eécslsea.
A legelső orroai tekintélyek által mcgvizágáWa v- jóváhagyva — könnyen emészt- 

ketőeége miatt gyermekeknek különösen ajánlható, — s mint természeti legjobb^ titota 
és hatályossága által elismert szór, — a legtiathatóeabb gyógycrövel bir mell- és tädoba- 
jok-, görvény- sömör- fekély- bőrkiütéeok« inirigybetegdégek és gyengélkedések ellen. Egy 
palack ára 1 frt. Kapható valódi minőségben, gyáiiraktáromban Becsben Heumarkt. 3 ) 
valamint minden gyógy szertár é* nagyobb vegyeskerybkcdésben.

Debreczen ben kapható : Milialovits István, Dr. Rothschuek V. Emil, Orvényi 
Otte, Göltl Nándor, Vecsey Viktor gyógyszerész uraknál ó* Rickl József kereskedésében 
Nagyváradon Nyíri György gyógyszerész és KurUnder L Ullmann kereekedo urak- 
náL N a gy - K á r o 1 y b a n Fülkey P. Nyíregyházán Byd^sknty B. Korányi E. 
8 z a t in i r Dr. Lengyel M. Szolnok Horanszky István gyegy^zereez uraknál.

•) Óvás 1 Újabb időben észlelhető, hogy több eeég — köiönséges tisztátlan majhalzsirt, há­
romszögű üvegekben — Maager valódi tisztított Dorechcsukaináj-olaj gyanánt árusít. Ily rasBedések 6e 
megcsalstutkat kikerülendő. — kéretik a n. é. közönség csak azon üvegeket — valódiaknak elismerni, me­
lyeken, illetőleg a ozimragasz és használati ntasitásou a wMAAgeru név találhAtó,

1» 0% e<) UgyAnott létezik az osztrák-magyar birodalom réezére a echaffhausem „nemzett
sobkótő-gyár fó-raktára, nemkülönben a new-yorki ceég Hall ós Buckel ^&0BO«ont-gyár to- 

*** raktára. *1». 1—6-

h*, I

tóimmal

Ä

■* 22. .

9,1 Kubsnyi Kálmán és neje csődliitelezői vá- 
i j lasztin anyának folyó óv novemb. hó 17-én ho- 
1 j zott határozatával.
1 j I-ör A kiárulás beszüntetése atán eszkö- j
I! zölt pótleltározás szerént 2669 Crt 52 kr becs-j 
j! értékű norinbergi és diszáru cikkeknek

II. A leltár szerint 807 írt. 50 krra be- 
j csalt összes tartályok és bolti felszerelvényeknek

III. 2549 frt. 82 kr. könyvbeli kővete- 
j léseknek
1 IV. A csődtömeghez leltározott 504 frt. 
j becsértékü házibutorok és házi felszerelési esz- 
,közöknek.

Ajánlat utján készpénzfizetés mellett tö­
megesen leendő eladása rendeltetvén el, vál­
lalkozni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
tételek alatt jelzett ingóságok megvételére vo­
natkozó határozott összeget tartalmazó igére- 

1 teket illetve ajánlatokat akár az egészre de 
tételenként elkülönítve akár a fentebbi tételek 
bármelyikére folyó évi decemb. hó 10-ik nap­
jának délután 5 órájáig zártlevélben alulírott 
tömeggondnokhoz ki az eladandó tárgyak 
megtekinthetését felhívás folytán eszközölni 
kész — adják be; ajánlatok el vagy nem fo-

Helyreigazítás.
A „ Debreczen“ 228. számában a 

„hadköteles ifjaí figyelmébe“ feliratú 
hirdetés tévedésből megjelenvén 
visszavonom és nem történtnek 
tóm. Diibrcczeiái 1877. nov. 26.

Weisz Gyula.
457 1—1 specialista orvos.

* Csak hegy ez a „tévedés“ nem kiadóhivatalunk, 
hanem aí illető, beküldő *r részóről történt. Kiadóhiv.

*) ezennel
nvil iráni-

b é s z.Fogorvos és szájse
Dr. ÁRHÖV1 J.

Orvos- és sebész - tuttor, fogászmester.
(Londonban képzett fogt’lmő.)

Műfogak angol mód. szerint.
Xuateá-aa: Budapest Barátok-tere Bazár-áp^let;
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Kisdó tulajdonos ; a debreczeni függetlenségi párt Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában-

Mell- és gyomorköhögés gyógyulása
Hoff János-féle valódi*) maláta-készitménjek 

által.
Hoff János-féle cs. kir. udv. maláta-készitmé- 
nyei gyárának főüzlate az ausztriai tartomá­

nyokban :
Bécsben, Graben, Bräunerstrasse Z.

Magyarországon Bolratiára: BniapesíeiLMaiitml.
Megrendelések oda intézendők, és Debreczenbe, 

Rickl József Zelmos nagykereskedésbe.

3Liegr*u.;a,'o*b lialairat.
Pozsony, szept. 16. 1877. 

Van szerencsém önt értesiteni, hogy a 
Hoff-féle íualátakivonatsör mell- és gyomor­
köhögésben felülír,ulhatlan: a Hoff-féle csoko­
ládé és inellcukorkák családom körében már 

ek óta ki nem fogynak: eléggé nem hálál­
hatjuk meg házi orvosunknak, hogy számunkra 
olyan háziszert, mint önnek maláta-készítmé­
nyei, ajánlott. Isten áldása nyugszik az 5u 
gyógytápszerein ; habár Hoff ur császárok és 
királyok részéről elég elismerésekben része­
sült : mégis kötelességemnek tartom saját elis­
merésemet is a rendkívüli gyógy erő felett a
a szenvedők érdekében kifejezni és annak közié
tételét kérem. Az ide mellékelt összegért na- 
sonszenvi maláta-kávét és Hoff-féle gyerme - 
táp-malátalisztet kérek küldeni; ugyanezen kó- 
szitménvek egyik rokonom házában üdvös lá­
tást gyakorolnak és a Hoff-félék minden 
készítmények fölött elsőséggel bírnak. Jelen­
leg Pozsonyban, szept. 16. 187/.

mély tisztelettel Lange Tivadar,
felügyelő.

ITARA K, T*3'
Malátakivonat-egészségi-sör palackja 

kr. Láda és palackkal: 6 palaczk 4 frt — 
11 palack 6 frt 60 kr. — 28 palack 16 frt 
58 palack 32 frt. — l/t kilo maláta-csoko adó
I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt'60 kr. III. 1 frt-
gyvbb mennyiségnél árkedvezméuynyel.) 
Maláta-czukvrkák zacskója 60 kr. (l/g va^ 
i/< zacskóval is kapható). — Gyennek-tip'ma 
látaliszt 1 frt. — Koncentrált mól á tiki vo Da 
1 palack 1 frt. 60 kiért is kapható. — Hl 
kész maláta-fürdő 80 krba kerül.

A valódi nyálka-olvasztó malátacukorW 
kék papírban vannak.

'-) Jegyzet. Hogy most a maUts-kémtm^"# 
utánzói ismét haazonleséebol találmányom ért 
engemet, mint a malátagyógytáptizer «Uo k. “l ^
támadnak, a nevetségesség körél>e tartozik,■
80 év óta mint világcaikk ismeretes és 4< ^
sei lőa megtisztelve ; az utóbbi kitüntetése
18TZ. évben történtek, ezek közt vannak az * ,

1 császár, Németország császársága ás a sz.«sz ^ ^ 
felségeik kitüntetései-

406. 1—3. n*

Előfizeti
Heiybeo ee

Egy érre 10 frt — kr.
Fél évre 5 , __ 9

Előfizetési pent e mindé 
VECSEY HÁZ túl 

»égbe bérmenl
Előfizetheti

TELEODl K. LAJOS 
köny rkere^kedéeébeo

----------

Az uj büntető
- Alapi 

Eljött valahára I 
hazai jogéletünk égj 
büntető törvény kenj 
rendtartással fog érj 
jogi életünknek nevi 
kezdődni : mert. más 
dájára alkotmányunll 
kötelességet teljesíti 
a lépést a humanisnl 
dig apáink jó résa 
most helyre ütjük, | 
szentesítendő törvén! 
védve az egyén jól«| 
szabadsága és beesni 

1791-ik év volj 
vényhozóink lcgszen| 
megvédésére vonat li 
szerkesztését elliatár J 
1827—1843-iki hü] 
mindegyiknek szem 
testület munkásságát! 
elhalaezthatariaii sürj 
dályozta.

1843-ik év uta ’ 
repült el felettünk sí 
praxii erimináiis sza 
gatnunk. Vajon mosl 
nehéz felhők tornyol 
megcsalatott nemzetij 
tik-é? Vajon nem 
nyugvással lürnünkl 
nemesért, humanitás^ 
jogi élet kereteibe 
nem illő régi imézkl 
viselő házunk határol 
mondá, hogy ezen 
között is üres idejét 
javaslat tárgy alásávi 
Btintető törvényköni 
az most már a kérj 

Büntető javasld 
hasznosság" egyesiá 
nyugszik s azt akai 
minden részében kil 
tillvinni. Csak lwgyl 
lyen sikerült. Nem 
nak a felségsértés i 
szében. Nem akkor! 
rint ezen cse!ekmén| 
büntetést szab. 
lehet összeegyeztetni 
nosság“ eszméjével! 
által is megtartatott! 
nincs ennél egyéb 
torlására az államlil 
vajon megfelel-é aü 
a büntetés keliékeiil 
mai kor jognézeteiiil 
borzasztó büntetésnj 
akarják, hogy a nj 
lyett a javaslatunkl 
nyraktilózást hozzák! 
csekély előlialadás 
Hiszen olyan tartól 
ben a halálbüntetés] 
rtilve, a nép crkölcl 
halálos bűnök ritka 

Ugyan kérdeml 
tető javaslatunk aki 
sértés büntette kisél 
tetést kívánja alkali 
ezt az „igazság- esi 
kép lehet feláliitanii 
hogy a bűnös csak| 
mennyi roszat tett

Sason cs|
(Víg operette o . -Ív. Irta 

Zenéjét szerzet'

Tegnap este adt 
ban Zell legújabb ope 
rosné“-t, melyet Ká„ osj
nőjét pedig a wiedea- 
*iév‘ azerzette. A i«ózőtt| 
bernek ad helyet, égé 
színházban ugyané n.i}1 
tor örökszép müvét „t 
gyönyörű fordi iává ban, | 
olőtt. Ma mindenki a 
ért? Talán az uj operl 
kedvelőket, vagy Soldi 
Nem azért kelt el máj 
iiapelőtt, s nem ezért 
népszínház bejárata alfl 
karzati bemenetért 2- 
volt. Botrányt várt ~ , 
botrányt, mely egv síd 
■ában lelte volna fel i 
C*Őaég. A történet rö: i 
»»nemzeti casinú*' nevd


